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ANDREI SMOCHINĂ – PROFESOR, SAVANT ȘI JURIST, 
LA 75 DE ANI

ANDREI SMOCHINĂ - PROFESSOR, SCIENTIST AND
LAWYER, AT THE AGE OF 75

Profesorul universitar, doctor habilitat în drept, dl 
Andrei Smochină a aniversat onorabila vârstă de 75 
de ani. 

 Jurist de vocație cu o vastă cultură generală 
și înaltă autoritate profesională, spirit inovator și 
intuiție aleasă,  profesorul Andrei Smochină este una 
din personalitățile care au făurit și au trăit crearea 
statalității Republicii Moldova, ca apoi să-și racorde-
ze întreaga sa existență idealurilor naționale, printre 
care un loc esențial îl ocupă – participarea la forma-
rea unui corp profesionist de funcționari publici, ca-
pabili să răspundă provocărilor timpului.  

Dl Andrei Smochină s-a născut la 12 decembrie 
1946, în satul Berezlogi, raionul Orhei. Absolvind Școala Pedagogică din Or-
hei, este înmatriculat la Facultatea de Drept a Universității de Stat din Moldova, 
obținând diploma cu mențiune în studii juridice. 

Însă, vocația înnăscută de dascăl l-a adus  în îndepărtatul an 1974, la Faculta-
tea de Drept a Universității de Stat din Moldova, în calitate de lector, astfel fiind 
pusă temelia activității academice. 

Rămâne fidel acestei meserii pe parcursul vieții,  fiind apreciat  în aulele univer-
sitare  de generații de discipoli pentru capacitatea de a transmite fiecărui student 
cunoștințe, pentru dorința de a forma specialiști de talie, dar și pentru calitățile 
de promotor principial și consecvent al valorilor umane. 

Domnia sa a înregistrat un parcurs profesional ilustru și plin de devotament 
față de țară și față de popor, aducându-și contribuția consistentă și valoroasă la 
edificarea statalității Republicii Moldova. Astfel, dl profesor Andrei Smochină a 
activat în calitate de Membru al Comitetului de Supraveghere Constituțională a 
URSS; Arbitru la Curtea de Arbitraj de pe lângă Camera de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova; Președinte al Comisiei de Experți în drept, sociologie și poli-
tologie al Comisiei Superioare de Atestare a Republicii Moldova; Prodecan Facul-
tatea Drept, USM; Director al Departamentului Drept, ULIM; Director adjunct al 
Institutului de Istorie, Stat și Drept al Academiei de Științe a Moldovei.

Activitatea îndelungată și prodigioasă a dlui A. Smochină a fost remarcată și 
înalt apreciată prin decernarea numeroaselor distincții de stat, printre care -  con-
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ferirea în anul 2002 a Titlul Onorific „Om Emerit”, dar și acordarea în 2011 a  celei 
mai înalte distincții a Republicii Moldova - „Ordinul Republicii”.

Este autor și coautor a peste 100 de lucrări științifice de referință (materia-
le, monografii și articole), consacrate problemelor fundamentale ale dreptului 
constituțional, teoriei statului și dreptului, istoriei statului și dreptului, problema-
ticii privind statalitatea Republicii Moldova și reformelor juridice și instituționale 
în contextul integrării europene.

Fiind un cercetător cu calități excepționale și cu o preocupare permanentă de 
perfecționare, dl Andrei Smochină se impune celor din jur prin inteligența sa vie, 
prin umorul său de calitate și prin pornirea sinceră și sufletească de a-i ajuta pe 
colegi și pe discipoli cu sfaturi, cu un cuvânt cald-părintesc adresat din bunătate 
și mărinimie.

Profesorul Andrei Smochină este omul care a făcut din muncă o adevărată reli-
gie. Rămâne mereu conectat la lumea valorilor și a performanțelor, la lumea idei-
lor, a libertății de gândire și expresie. 

Stimate Domnule Profesor Andrei Smochină, comunitatea Academiei de Ad-
ministrare Publică Vă urează, cu acest frumos prilej, LA MULȚI ANI! cu sănătate, 
izbândă, noi realizări și împlinirea tuturor intențiilor Dumneavoastră pe viitor.


